

Začína sa najväčšia rekonštrukcia v histórii popradskej nemocnice

Poprad (1. 3. 2024) – Veľký deň pre popradskú nemocnicu. Po päťdesiatich rokoch od jej slávnostného otvorenia sa začína historicky najrozsiahlejšia a investične najnáročnejšia prestavba.

Cieľom komplexnej obnovy a prestavby financovanej sumou 42 miliónov eur z Plánu obnovy a odolnosti je modernizácia a rekonštrukcia budov nemocnice, technickej infraštruktúry a zníženie energetickej náročnosti. Za menej ako 900 dní čaká rekonštrukcia všetkých 10 poschodí lôžkovej časti a ďalších 8 poschodí komplementu, to všetko za plnej prevádzky nemocnice.

„Popradská nemocnica je významným miestom v rámci slovenského zdravotníckeho systému a je dôležité, aby dokázala poskytovať zdravotnú starostlivosť na najvyššej úrovni. Preto ma veľmi teší, že do tohto kraja prinášam dobrú správu a oddnes budeme v popradskej nemocnici počuť čulý stavebný ruch. Zabudnutých poklepaných kameňov je už dosť. Peniaze z Bruselu budú použité tak, aby ich pocítili občania na tom najcennejšom mieste, na svojom zdraví,“ uviedol predseda Národnej rady SR Peter Pellegrini.

„Obrovská investícia vyše 42 miliónov eur bude znamenať, že v regióne pod Tatrami, ktorý navštevuje aj množstvo turistov, ako domácich, tak zahraničných, budú mať pacienti k dispozícii modernú nemocnicu. Vynovená nemocnica prinesie lepší komfort pre pacientov a atraktívnejšie prostredie pre zdravotnícky personál. Moderná medicínska technika bude zároveň lákadlom pre špičkových odborníkov, aby mali záujem pôsobiť v nemocnici,“ uviedla ministerka zdravotníctva Zuzana Dolinková.

„Čaká nás nesmierne náročné obdobie, ale dôležitý bude výsledok. Výsledok, ktorý pocíti každý náš pacient, návštevník, ale aj všetci zamestnanci nemocnice v podobe tých najmodernejších priestorov pre poskytovanie zdravotnej starostlivosti. Chcel by som poďakovať všetkým kolegom za náročnú prácu pri príprave projektu a sťahovaní jednotlivých oddelení. Logisticky nesmierne náročný proces sme zvládli a rozbiehajú sa prvé stavebné práce,“ informoval generálny riaditeľ a predseda predstavenstva Nemocnice Poprad, a. s., Stanislav Kandrik.

Príprava priestorov pred začiatkom stavebných prác bola rozdelená do štyroch fáz, počas ktorých sa postupne sťahovali lôžkové oddelenia umiestnené na 1. až 3. podlaží a zároveň ambulancie z 1. poschodia komplementu. V piatok 1. marca sa zároveň rozbehli búracie práce na prvom poschodí lôžkovej časti a komplementu. *„V rekordnom čase, od júna 2022 do novembra 2022, bola skompletizovaná projektová dokumentácia rekonštrukcie hlavnej budovy. Následne v krátkej dobe boli vybavené všetky potrebné doklady. Veľký projekt si*

vyžadoval navyše posúdenie Útvárom hodnoty za peniaze MF SR a štátnu expertízu. Technická príprava bola ukončená vydaným právoplatným stavebným povolením 24. 6. 2023. Náročný bol aj proces verejného obstarávania, ktorý trval 4 mesiace. Výsledkom verejného obstarávania bola úspora o 1/3 z rozpočtovanej ceny. Najnáročnejšie však bolo vymyslieť celú prestavbu počas neobmedzenej prevádzky. Čerpali sme zo skúseností pri prestavbe polikliniky, ktorá bežala súčasne s prípravou viacerých projektov,“ uviedla riaditeľka technicko-prevádzkového úseku Nemocnice Poprad, a. s., Alžbeta Pitoráková.

Komplexná obnova a prestavba Nemocnice Poprad vo finále prinesie nemocnici 452 lôžok, ktoré spĺňajú požiadavky 21. storočia. Pôjde nielen o štandardné lôžka, ale a o lôžka, na ktorých sa pacientom poskytuje intenzívna starostlivosť. Všetky izby budú dvojlôžkové alebo jednolôžkové a budú mať vlastné sociálne zariadenia.

„Po ukončení rekonštrukcie bude naša nemocnica jednou z najmodernejších nemocníc na Slovensku. Má svoje špecifiká vzhľadom na širokú spádovú oblasť, ktorú pokrýva, a preto som rád, že ľuďom bude zabezpečená ešte kvalitnejšia zdravotná starostlivosť so zvýšením komfortu nielen pre pacientov, ale aj pre samotný personál,“ zhodnotil primátor mesta Poprad Anton Danko.

Nemocnica Poprad je najväčším poskytovateľom zdravotnej starostlivosti v regióne pod Vysokými Tatrami a druhým najväčším poskytovateľom zdravotnej starostlivosti v Prešovskom samosprávnom kraji. Spádové územie Nemocnice Poprad, a. s., tvorí okres Poprad s počtom 102,7 tis. obyvateľov. V niektorých medicínskych odboroch sa spádové územie rozširuje o ďalšie susedné okresy – Kežmarok (73,7 tis. obyv.), Levoča (33,1 tis. obyv.), Spišská Nová Ves (98,7 tis. obyv.), Stará Ľubovňa (52,9 tis. obyv.) a Gelnica (31,7 tis. obyv.). Nemocnica Poprad, a. s., sa nachádza v blízkosti turisticky vyhľadávaných Vysokých Tatier, a tak do počtu potenciálnych užívateľov služieb nemocnice patria aj domáci a zahraniční návštevníci Vysokých Tatier, a tiež pacienti liečebných ústavov a kúpeľov s celoslovenskou pôsobnosťou v okolí. V sezóne je na niektorých oddeleniach až 30-percentný podiel pacientov mimo spádového územia, ako aj zahraničných pacientov.

Dôležité čísla v skratke

42 242 620 €	výška investície z Plánu obnovy a odolnosti
859 dní	doba realizácie
452 lôžok	sa dotkne rekonštrukcia
10 poschodí	lôžkovej časti nemocnice sa zrekonštruuje
8 poschodí	komplementu sa zrekonštruuje

Harmonogram realizácie projektu

07/23	začatie procesu verejného obstarávania
02/2024	ukončenie procesu verejného obstarávania a podpísanie zmlúv
03/24 – 05/25	I. etapa rekonštrukcie
06/25 – 06/26	II. etapa rekonštrukcie
06/26	finalizácia celého projektu